

# 美欧宣布制裁 俄放话“不要玩火”

## 俄反对派人士纳瓦利内被俄方“下毒”事件再掀风波

新华社华盛顿3月2日电 美国政府2日称俄罗斯反对派人士纳瓦利内去年8月被俄方“下毒”，并以此为由宣布对俄罗斯实施一系列制裁措施。俄外交部同一天发表声明说，美方此举是“反俄的敌对攻击”。

美国政府一名高级官员当天在电话记者会上说，美国情报部门以“高可信度”评估认为，俄联邦安全局人员去年8月对纳瓦利内使用神经毒剂，“公然无视国际准则”。美国国务院、财政部随后宣布了针对俄罗斯多名官员和实体等的一系列制裁措

施，涉及克里姆林宫、俄联邦安全局、俄罗斯情报总局等的多名高官以及数家科研机构等。美商务部还将14个与生化制剂相关的机构列入实体清单。

这名官员说，美方会继续出台针对俄罗斯的措施，并在对俄政策上与欧洲盟友保持合作。他同时表示，美方不寻求“重置”美俄关系，也不寻求美俄关系紧张升级。白宫发言人普萨基当天在例行记者会上表示，美国将在符合美方利益的情况下与俄展开合作。

针对美方制裁举措，俄

罗斯外交部2日发表声明说，这是一场“反俄的敌对攻击”。所谓的纳瓦利内“中毒”事件，实则是美方为继续公然干涉俄罗斯内政事务寻找的借口。俄方将会根据对等原则就此作出回应。声明呼吁美方“不要玩火”。

去年，欧盟、北约以及一些西方国家政府指责俄方对纳瓦利内使用了神经毒剂，但俄方予以坚决否认，并呼吁西方国家不要将此事政治化。今年1月17日，纳瓦利内从德国返回俄罗斯时，俄执法机构以其多次违反缓刑

规定为由将其逮捕。2月2日，莫斯科市地方法院判处纳瓦利内3年半监禁。

据新华社布鲁塞尔3月2日电 欧盟理事会2日在一份新闻公告中宣布，对与反对派人士纳瓦利内事件有关的4名俄罗斯人员实施制裁。

4名制裁对象分别是俄联邦调查委员会主席、总检察长、国民近卫军总司令和联邦监狱管理局局长，制裁措施是限制入境和冻结资产。新闻公告说，这些人员参与了对纳瓦利内的逮捕、起诉和判刑。

## 美联邦调查局：本土恐怖主义已在美蔓延多时

据新华社华盛顿3月2日电 美国联邦调查局局长克里斯托弗·雷2日表示，联邦调查局把今年1月6日发生的国会山骚乱视为本土恐怖主义事件，而本土恐怖主义在美国已蔓延多时，且短期内不会消失。

雷当天在出席国会参议院司法委员会关于国会山骚乱的听证会时发表上述言论。据他介绍，截至目前，联邦调查局已就国会山骚乱逮捕超过270名嫌疑人。雷说，参与国会山骚乱的暴徒背景复杂，被逮捕的人中有些已被归类为受种族主义驱使的极端主义者，而联邦调查局自2019年起将这类人列在最高威胁等级之中，与极端组织“伊斯兰国”武装分子和本土极端主义者等同。



肯尼亚试点电动出行 台铃电动摩托车成主角

3月2日，护林员在肯尼亚内罗毕试驾中国台铃集团提供的电动摩托车。肯尼亚政府与联合国环境规划署2日在内罗毕启动肯尼亚电动出行试点项目，49辆由中国台铃集团提供的电动摩托车成为项目样车。新华社发（乔伊·纳布科瓦摄）

## 全球近25亿人将面临听力问题

据新华社日内瓦3月2日电 世界卫生组织2日发布首份《世界听力报告》称，预计到2050年全球将有近25亿人有某种程度的听力问题。若不采取行动，其中至少有7亿人将需要寻求耳科和听力保健及其他康复服务。

该报告于3月3日“国际爱耳日”前夕发布。报告显示，近60%的儿童听力损失案例可通过接种风疹和脑膜炎疫苗、改善孕产妇和新生儿护理、筛查和早期管理中耳炎等措施得以预防。而成人也可通过控制噪音、保障听力安全和监测耳毒性药物以及注重耳部卫生等措施来保持良好听力，降低听力损失可能性。

## 缅甸警方释放500余名抗议者

新华社仰光3月2日电 据缅甸国家电视台2日报道，该国警方当天释放了511名早前被扣押的抗议者。

报道说，被释放的抗议者中有224名男性和287名女性，均来自仰光地区。警

方此前以在抗议活动中使用暴力为由将他们扣押。

2月初以来，缅甸多地持续出现示威抗议活动，抗议者诉求包括释放被扣押的国务资政昂山素季。持续的抗议活动造成多人死伤。缅甸警方2月28日公布的数

据显示，当天有8人在抗议活动中丧生。

缅甸去年11月举行联邦议会选举，全国民主联盟（民盟）获半数以上联邦议会席位。缅甸军方与民盟围绕大选结果产生分歧，军方认为大选存在舞弊行为，要求选

举委员会展开调查，并推迟召开新一届联邦议会会议。今年2月1日凌晨，缅甸总统温敏、昂山素季及民盟部分高级官员被军方扣押。缅甸军方随后宣布实施为期一年的紧急状态，国家权力被移交给国防军总司令。

## 沃尔沃2030年实现全面电动化 且所有车型将全部在线上销售

新华社斯德哥尔摩3月2日电 沃尔沃汽车公司2日宣布，将逐步淘汰包括混合动力汽车在内的所有内燃机汽车产品，到2030年实现仅出售纯电动汽车的目标，且所有车型将全部在线上销售。

沃尔沃汽车当天正式发布了其第二款纯电动汽车C40 Recharge。该公司去年在全球市场推出了首款纯电动汽车XC40 Recharge。

沃尔沃汽车首席执行官霍坎·萨穆埃尔松表示，保持公司长足发展需要实现盈利增长，因此沃尔沃选择“投资未来——电动汽车和在线销售，而非正在萎缩的业务”。

沃尔沃汽车公司创立于1927年，总部设在瑞典哥德堡，2010年被中国吉利集团收购。

## 日本出现接种新冠疫苗后死亡案例

新华社东京3月3日电 日本厚生劳动省2日说，一人接种美国辉瑞制药公司与德国生物新技术公司合作研发的疫苗后死亡，这是日本首个接种新冠疫苗后死亡的案例，但尚不确定是否和接种此疫苗有关。

厚生劳动省说，一名没有基础疾病的60多岁女性医护人员2月26日接种辉瑞疫

苗，3天后死亡，死因是蛛网膜下腔出血，但无法判断其死亡是否和接种疫苗有关。

据日本广播协会电视台统计，日本2日新增新冠确诊病例888例，累计确诊434304例；新增死亡病例65例，累计死亡8013例。数据显示，日本单日新增病例数、2日新增病例数连续第3天低于1000例。东京都当天

新增确诊病例232例，最近7天平均单日新增病例大约263例。东京都及周边3县紧急状态原定3月7日到期，首相菅义伟表示将听取各知事和专家意见再判断是否如期宣布解除紧急状态。共同社3日报道说，东京都及周边3县可能要求延长紧急状态。

日本2月17日启动新冠

疫苗接种计划，首批将为4万名医护人员接种。截至2日共有34772人接种。此前曾有两例疑似副作用报告。

厚生劳动省希望到3月中旬能确保为其他大约370万名医护人员接种新冠疫苗，并在4月以后为大约3600万名65岁以上高龄者接种，之后依次是有基础疾病者和普通人。